



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ**

**τ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων**  
Βουλευτής Ν. ΠΕΛΛΑΣ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Του Βουλευτή Πέλλας Γεωργίου Καρασμάνη**

**Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και τροφίμων**  
**κ. Βορίδη Μαυρουδή (Μάκη)**

**ΚΑΤΑΘΕΤΩ**

σαν αναφορά, το συνημμένο υπόμνημα του Συνδέσμου Εμπόρων Κεντρικής Λαχαναγοράς Θεσσαλονίκης, σχετικά με την φημολογούμενη κατάργηση των κωδικών ΛΑΧΘΕ και ΛΑΧΡΕ που χρησιμοποιούνται για την αποστολή παραγωγικών προϊόντων σε Βουλγαρία και Ρουμανία και παρακαλώ τον αρμόδιο κ. Υπουργό, να απαντήσει σύμφωνα με τον κανονισμό της Βουλής.

**Αθήνα, 06 - 10 - 2020**

**Ο Αναφέρων Βουλευτής**

**Γεώργιος Καρασμάνης**

**Βουλευτής Πέλλας**



# ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

TRADERS ASSOCIATION OF THESSALONIKI CENTRAL  
FRUITS & VEGETABLES MARKET

Θεσσαλονίκη, 02/10/20

Αρ. Πρωτ: 14006

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαυρουδή Βορίδη

ΚΟΙΝ/ΣΗ: Γ. Γ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γεώργιο Στρατάκο

ΚΟΙΝ/ΣΗ: Υ.Γ. Υπουργείου κ. Δημήτρη Τσαγκαλίδη

Κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή μας επιθυμούμε να επανέλθουμε στο θέμα που είχαμε θίξει και για το οποίο σας είχαμε ενημερώσει με την από 24-2-20 Επιστολή μας

Οι πρόσφατες φημολογούμενες εξελίξεις περί οριστικής κατάργησης των κωδικών ΛΑΧΘΕ και ΛΑΧΡΕ, στα πλαίσια της διαμόρφωσης του νέου νομοθετικού πλαισίου που θα ρυθμίζει θέματα σχετικά με την εμπορία – διακίνηση των νωπών σπρω/κων, μας οδηγούν να θεωρήσουμε ότι οι απολύτως δικαιολογημένες και βάσιμες θέσεις του Συνδέσμου μας, δεν έχουν γίνει απόλυτα κατανοητές από τις αρμόδιες επιτροπές που εξετάζουν το θέμα αυτό.

Ενόψει των ανωτέρω θα θέλαμε, εκπροσωπώντας το σύνολο των διακοσίων ογδόντα (280) δραστηριοποιούμενων επιχειρήσεων στην Κεντρική Λαχαναγορά Θεσσαλονίκης, να επαναυποβάλουμε τις θέσεις μας σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα ώστε να υπάρξει ευχερέστερη και καλύτερη κατανόηση των θέσεων μας και της ανάγκης διατήρησης των κωδικών ΛΑΧΘΕ και ΛΑΧΡΕ.

Έτσι :

A. Ο κωδικός ΛΑΧΘΕ αφορούσε και αφορά αποκλειστικά την πραγματική ανάγκη διευκόλυνσης των αποστολών παραγωγικών προϊόντων (μη οργανωμένες πωλήσεις), προς τις αγορές των χωρών της Βουλγαρίας και Ρουμανίας , από την Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης, καθώς οι διαδικασίες πώλησης και παράδοσης είναι άμεσες εκτελούμενες σε ελάχιστο χρόνο. Είναι προφανές ότι η διαδικασία αυτή εξυπηρετεί πρωτίστως τους παραγωγούς οι οποίοι άμεσα και χωρίς οποιοδήποτε περαιτέρω διαδικασία ( συσκευαστήρια, κλπ) μπορούν και διαθέτουν άμεσα τα προϊόντα τους.

Ταυτόχρονα η διαδικασία αυτή αποτελεί σημαντική εμπορική και εξαγωγική δραστηριότητα για τις διακόσιες ογδόντα (280) εμπορικές επιχειρήσεις στην Κεντρική Λαχαναγορά Θεσσαλονίκης, που αυξάνει τα έσοδα τόσο των επιχειρήσεων αυτών όσο και του Ελληνικού Δημοσίου (μέσω της είσπραξης φόρων) αλλά και διασφαλίζει μεγάλο αριθμό θέσεων εργασίας, προς όφελος της κοινωνικής συνοχής και του Ελληνικού Δημοσίου.

Να σημειωθεί ότι από την Λαχαναγορά Θεσσαλονίκης πραγματοποιούνται, μόνον τις Κυριακές εξαγωγές πάνω από 1500 φορτία ετησίως σε ενδοκοινοτικές παραδόσεις, ενώ μόνο κατά το έτος 2019 πραγματοποιήθηκαν, εκτός Κυριακών, πολλαπλάσιες ενδοκοινοτικές εξαγωγές. Τα νούμερα αυτά και οι διακινούμενες ποσότητες καταδεικνύουν με αδιαμφισβήτητο τρόπο την σημαντικότερη συνεισφορά της διαδικασίας εξαγωγών με την χρήση του κωδικού ΛΑΧΘΕ στην διάθεση τεράστιων παραγωγικών ποσοτήτων μέσω των ενδοκοινοτικών συναλλαγών.

B. Η αναγγελία των αποστολών των προϊόντων των ενδοκοινοτικών αυτών συναλλαγών γινόταν και γίνεται για καθαρά στατιστικούς και στενά ενημερωτικούς λόγους, καθώς ήταν και είναι αδύνατος ο έλεγχος των προϊόντων αυτών λόγω της αμεσότητας εκτέλεσης της διαδικασίας (πώληση – παραλαβή – μεταφορά) και επομένως ήταν και είναι εκ των πραγμάτων αδύνατη η υλοποίηση του σκοπού θέσπισης της υποχρέωσης αναγγελίας.

Γ. Το πραγματικό της αδυναμίας εφαρμογής του σκοπού της διαδικασίας της αναγγελίας, (έλεγχος προϊόντων), δικαιολογούσε και δικαιολογεί την θέσπιση

σύντομου χρονικού περιθωρίου για την αναγγελία της εμπορικής αυτής πράξης αλλά και την εξυπηρέτηση των παραγωγών που μπορούν να διαθέτουν άμεσα την παραγωγή τους χωρίς οιαδήποτε άλλη προϋπόθεση ή διαδικασία, όπως παραθέτουμε ανωτέρω.

Δ. Όλα τα ανωτέρω αναγνωρίζει και αποδέχεται και η Δ/ση Αγρ. Οικονομίας και Αλιείας Μ.Ε. Θεσ/νίκης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία στο με αριθ. Πρωτ. 27157(670)/14-01-2020 έγγραφο της υποστηρίζει ταυτόσημες με τις δικές μας απόψεις.

Είναι φανερό λοιπόν ότι η θέσπιση του ΛΑΧΘΕ συνέβαλλε και συμβάλλει στην αποκόμιση πολλαπλών ωφελειών στην γενικότερη Ελληνική οικονομία καθώς, διευκολύνει και αναπτύσσει την εξαγωγική εμπορική δραστηριότητα της χώρας, δημιουργεί επιπλέον εμπορική δραστηριότητα και έσοδα και διευκολύνει την διάθεση των παραγόμενων στην χώρας μας αγροτικών προϊόντων αυξάνοντας ταυτόχρονα το αγροτικό εισόδημα.

Από τα ανωτέρω με ασφάλεια αποδεικνύεται ότι η τυχόν επιλογή κατάργησης των κωδικών ΛΑΧΘΕ και ΛΑΧΡΕ θα οδηγήσει με βεβαιότητα στην μείωση των εξαγωγών (ενδοκοινοτικών συναλλαγών), την δημιουργία αδιάθετων αγροτικών προϊόντων και την επακόλουθη μείωση του εισοδήματος των αγροτών που θα αδυνατούν να διαθέσουν απευθείας την παραγωγή τους, με τελική συνέπεια και την επέλευση σημαντικότητας ζημίας στην Ελληνική οικονομία.

Είμαστε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ι. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ

Γ. ΜΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ